

要闻

我省召开体育强省建设大会

加快建设高水平体育强省

全力以赴做好十五运会和残特奥会筹备工作

奋力谱写广东体育事业高质量发展新篇章

黄坤明讲话 王伟中主持 孟凡利出席

新快报讯 8月20日上午,体育强省建设大会在广州召开,对推动我省体育事业高质量发展、建设高水平体育强省进行研究部署,并对筹备好十五运会和残特奥会进一步推进落实。省委书记黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作的重要论述以及对广东系列重要讲话和重要指示精神,全力以赴做好十五运会和残特奥会筹备工作,推动群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化协同发展,奋力谱写广东体育事业高质量发展新篇章。省委副书记、省长王伟中主持会议,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明充分肯定近年来我省体育事业取得的新进展新成效,并向全省广大体育工作者和支持广东体育事业发展的各界人士表示诚挚慰问。他指出,党的十八大以来,习近平总书记站在国家强盛、民族复兴的战略全局,就办好人民满意的体育事业发展一系列重要论述,为新时代发展体育事业指明前进方向、提供根本遵循。全省各地各有关部门要深入学习贯彻,切实增强建设高水平体育强省的责任感使命感紧迫感,全力推动体育事业高质量发展,以体育之强为广东现代化建设夯实奋进之基、凝聚奋斗之力。要深刻认识体育是强国建设、民族复兴伟业的标志性事业,广东肩负着走在前列的使命任务,更要加快建设高水平体育强省,为推进中国式现代化的广东实践提供有力支撑,为实现体育强国梦、中国梦作出新的更大贡献。要深刻认识体育是促进人的全面发展的重要手段,坚定践行以人民为中心的发展思想,积极回应时代新命题新挑战,以体育强省建设更好满足人民群众美好生活需要。

要。要深刻认识体育是促进经济社会发展的重要动力,进一步释放体育的经济价值、社会价值、文化价值,为产业发展插上“金翅膀”、为城乡发展装上“加速器”、为科技创新注入“催化剂”,以体育强省建设增创广东高质量发展新优势。要深刻认识体育是深化中外交流的重要载体,充分发挥体育促进国相交、民相亲的重要桥梁和彰显国家实力、文化魅力的重要平台作用,在更广领域、更高水平上开展国际体育交流,以体育强省建设更好服务国家对外开放大局。

黄坤明强调,要坚持系统思维,把握关键重点,高质高效推进体育强省建设各项工作。要统筹群众体育和竞技体育,夯实体育强省建设的基石,着力推动全民健身扩面提质,着眼实现“易健身”“爱健身”“会健身”加强设施建设、丰富活动供给、强化科学指导,更好满足群众健身和健康需求;着力推动竞技体育勇攀高峰,靶向发力优化项目布局,引育并举建强人才队伍,训科医教服一体打造科学备战训练体系,不断提升竞技体育水平;着力推动青少年体育蓬勃发展,坚持体育锻炼和文化学习协调发展、强身健体同人格养成并重并举,推动广大青少年在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。要统筹体育事业和体育产业,提高体育产品服务供给水平,坚持全方位优化公共体育服务体系,持续提升城市体育服务质量、丰富乡村文体生活,大力促进公共体育城乡融合、区域协调发展;坚持高水平构建现代化体育产业体系,支持优势体育企业做强做大,多措并举提升体育产业集群发展能级,提高体育产业平台承载力服务力,推动体育产业向新向强;坚持立体式推

动“体育+”“+体育”赋能千行百业,大力发展战略经济,促进农文旅体商融合发展,努力催生更多新业态新模式,打造新的经济增长点;坚持深层次推进体育改革创新,深化开门开放办体育,积极探索体育市场治理和人才培养新机制新方式,不断增强体育内生活力和发展后劲。要统筹体育运动与体育精神,彰显广东自信自强、开放进取的时代气象,注重以体赋能涵养向上向善、刚健朴实的社会风尚,大力弘扬中华体育精神,生动讲好体育故事,保持优良体育作风,更好激发全省人民奋勇争先、干事创业的责任担当;注重以体传情擦亮粤港澳体育湾区亮丽名片,以联合承办十五运会和残特奥会为契机,进一步推动粤港澳体育设施协同布局、市场开发协同联动,建立健全多层次常态化体育交流机制,携手办好更多体育惠民项目,拉紧三地人民的情感纽带;注重以体为媒增强广东体育国际影响力,大力拓展国际体育交流合作,有力促进民心相通、友谊常青。要加强组织领导,切实发挥好体育强省建设领导小组统筹作用,压实各级党委政府和体育部门、各有关部门的责任,广泛发动社会参与,加强支持保障,奋发有为推动体育强省建设迈出新步伐。

黄坤明指出,当前十五运会和残特奥会的赛事筹备已进入全力冲刺、决战决胜的关键阶段,要以高度政治责任感和历史使命感高质量做好筹备工作,贯彻落实“简约、安全、精彩”办赛要求,切实抓好上下联动与赛区协同,有序推进赛事演练和活动彩排,全面营造浓厚热烈氛围,确保办成一届成功、难忘、圆满的体育盛会。

王伟中强调,全省各地、各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于体育工作

的重要论述,认真按照省委“1310”具体部署,落实好黄坤明书记讲话精神,切实增强责任感使命感紧迫感,扎实推动广东体育强省建设不断迈上新台阶。要按照省委、省政府印发的《关于扎实推动体育高质量发展 建设高水平体育强省的意见》统筹抓好贯彻落实,在增强全民健身公共服务供给、发挥竞技体育引领作用、健全现代化体育产业体系、促进体育文化传承发展等方面聚焦用力。要全力以赴办好十五运会和残特奥会,精益求精做好各项筹备工作,努力奉献一届彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格的精彩体育盛会。要强化组织保障、人才保障、要素保障,广泛发动群众参与,形成强大工作合力,不断谱写体育高质量发展新篇章,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列提供有力支撑、为体育强国建设作出新的更大贡献。

会上播放了广东体育强省建设工作专题片,宣读了第十五届全国运动会广东代表团、全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广东代表团名单并向代表团授予团旗,省有关负责同志就《中共广东省委 广东省人民政府关于扎实推动体育高质量发展 建设高水平体育强省的意见》作说明。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市。省领导冯忠华、郭永航、李运、马正勇,各地级以上市及省委横琴工委、省横琴办党政主要负责同志,省委有关部委、省直有关单位、省有关人民团体和在粤高校、省属企业、中直驻粤有关单位主要负责同志,省体育局班子成员,省一级体育协会、省运动队代表,地市体育行政部门主要负责同志等参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)

国新办举行新闻发布会介绍阅兵准备工作有关情况

9·3阅兵是我军力量结构新布局的首次集中展示

新快报讯 国务院新闻办公室8月20日上午举行新闻发布会,相关负责人介绍了阅兵准备工作有关情况。

阅兵编设45个方(梯)队

据介绍,9月3日举行的盛大阅兵,是以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民全面推进中国式现代化进入新征程的首次阅兵,是人民军队奋进建军百年的崭新亮相,是伟大抗战精神和伟大民族精神在新时代赓续传承的重要体现,是坚持弘扬正确二战史观、坚决维护战后国际秩序、坚定捍卫国际公平正义的郑重宣示。

阅兵活动按照阅兵式、分列式2个步骤进行,时长约70分钟。分列式环节,按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

这次阅兵,编设45个方(梯)队。

空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队;

徒步方队,体现“一老一新”,即抗战老部队和军事力量结构新布局;

战旗方队,代表浴血于抗日烽火的功勋荣誉;

装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群、战略打击群等,不少是代表现代战争形态演进的最新装备,还有一些是国之重器,充分展示我军制胜现代战争的强大能力;

空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型,很多是大家关注的明星装备,有的还是首次公开亮相,充分展示我军空中作战力量的跨越式发展。

首次亮相的新型装备占比很大

这次阅兵,在党旗、国旗、军旗引领下,受阅方队将擎军旗和武警部队旗集中亮相,是我军力量结构新布局的首次集中展示,武器装备都是从国产现役主战装备中遴选,首次亮相的新型装备占比很大,部分陆海空基战略重器、高超精打、无人和反无人装备也是第一次对外展示,充分展示我军空中作战力量的



■参阅队员在阅兵集训点训练。目前阅兵训练有条不紊推进,准备工作进展顺利。新华社发

跨越式发展,充分彰显我军捍卫国家主权、安全、发展利益,以及维护世界和平的强大能力。

此外,联合军乐团、合唱团除了演奏大家耳熟能详的抗战经典曲目,还将唱响一些体现时代特色和强军风采的

新创曲目。

目前,阅兵各项准备已基本完成,全体受阅官兵将以昂扬的精神状态接受党和人民检阅,共同迎接9月3日这个值得世界人民永远纪念的胜利之日。

(央视)